

软件公司女程序员 3年相亲百余次

她在网上连载《相亲终会有春天》 称“幸福跟心态有关，跟年龄无关”



方旗

►发布征婚帖 自认最疯狂

出生于1986年4月的方旗，堪称公司里的“白骨精”：个子高挑，气质颇佳，长相漂亮，收入也很不错。她说，自己从小家教极严，上大学前很少与男孩子打交道。

大学毕业后，她曾在上海工作4年，“因为一直想回武汉，所以没敢在那里谈恋爱。”2011年3月回到武汉，在家人的催促下，她开始参加一些相亲会。直到2013年，她才真正着急起来，频繁相亲。

方旗说，她相亲有多种渠道：婚恋网站登记注册、父母托人介绍、参加各

类相亲会、自己主动出击等，但可能缘分没到，大多数相亲对象仅仅见一次面就没了下文。3年来，她已经相亲100多次。

“长这么大，我做的最疯狂的一件事，就是主动在网上发帖征婚。”方旗说，去年7月底，她在武汉一家网络论坛发出一则“女程序员征婚”的帖子，文字坦诚且幽默，照片清新而大气，一下吸引了100多人应征。通过网络交流后，她分别与其中的七八个人见了面，但都是吃了一顿饭或喝了一杯咖啡，就再也没有联系。

►相亲上百次 奇葩一箩筐

“我相亲是绝对认真的。”采访中，方旗多次强调这一点，可能是为她接下来讲述的那些“不认真”的相亲对象做铺垫。

那是2013年3月的一天，她印象中的第一次正式相亲，就遭遇了难以想象的尴尬——

A君是一家婚恋网站向方旗推荐的，见面地点定在江汉路步行街。二人吃了一顿饭后，A君请方旗去看电影。这时，他接到一个电话，对方旗说：“对不起，我有急事，你自己去看吧，下次再陪你。”未等方旗回答，A君就急匆匆离开。

方旗感到好奇，于是尾随在后。只见一个背着背包的小女生扑向A君，抱住他并在他的脸上亲了一口。方旗一时来不及反应，目瞪口呆站在原地。“看什么看，难道你没跟男朋友亲过？”不明就里的小女生，对她挑衅道。方旗感觉眼泪就要夺眶而出，转身落荒而逃。

回家的路上，她收到A君发来的短信：“刚才是我前女友，早就分手了，但还缠着不放。等我和她彻底拜拜了，再来和你谈，好么？”方旗心里蹦出“厚颜无耻”四个字，恨恨地删了短信。

B君的故事发生在去年6月12日，至今仍为方旗朋友圈的笑谈。他35岁，做室内装饰设计，与方旗通过网络聊天几天后，双方约在循礼门见面，简单聊了几分钟，B君就说：“咱们去看看样板间

吧？”

B君带着一脸疑惑的方旗，轻车熟路来到一家楼盘售楼部的样板间，换上拖鞋，开始用手机拍照，中途还不停地敲打墙壁、地板和家具。整个过程中，他一言不发，好像方旗根本不存在。看完样板间，他独自走出楼盘，大步流星离去，从此再没联系。可怜的方旗落得个丈二和尚摸不着头脑。

在《相亲终会有春天》的帖子中，方旗的各种奇葩相亲经历比比皆是。对于B君的故事，有网友留言称：估计B君想剽窃别人的装修设计，只是找个女伴扮情侣掩人耳目而已。方旗一想，觉得有几分道理。

方旗的相亲经历中，还包括两次遇到已婚男的恶意骚扰。C君已婚的事实，就是她用破案方式揪出来的。去年8月，方旗在网上发出征婚帖后，C君主动加她为好友，每天坚持在QQ上道“早安”、“晚安”，嘘寒问暖。交往两次后，方旗发现C君十分体贴，而且很会逗她开心，更是怦然心动。

但方旗同时也保持着一份警惕。她发挥自己的专业优势，很快破解了C君QQ空间里“锁着”的秘密：原来他已经结婚，是一个2岁孩子的爸爸。方旗没有质问对方，在删除其所有联系方式前，她给他发了一条短信：既然有了老婆和孩子，请珍惜身边的亲人！

结婚了没？谈朋友没？年关将至，正是谈婚论嫁的高峰期，而相亲也成为很多单身男女绕不开的话题。一些害怕春节回家惨遭亲友盘问的大龄男女，正悄悄进行着“最后的冲刺”。

在武汉汉口一家软件公司当程序员的方旗，性格开朗大方，对于相亲，并不像很多大龄男女一样遮遮掩掩。半个多月前，她开始陆续在网上发帖《相亲终会有春天》，自曝三年来的百余次相亲经历，引起网友高度关注，点击阅读量达16万多次，跟帖回帖量超过1500条。

“发帖的时候，我还是29岁，现在已经跨进了30岁的门槛。这是不是意味着，我已经被贴上‘剩女’的标签了？”接受记者采访时，习惯幽默搞笑的方旗，也没忘记自嘲一番。

”

专家观点>>

走出传统相亲模式

同事们说，方旗虽然是程序员，但性格活泼开朗，而且很有幽默感，人缘不错，是大家的开心果。

方旗坦承，她不喜欢“剩女”这个词，“幸福跟心态有关，跟年龄无关。不抱怨不放弃，我相信相亲终会有春天。”

武汉知名婚姻情感咨询专家魏明震

说，大龄男女可选择的范围变窄。这时，他们应该对自己的情感需求重新定位，同时对相亲对象的情感需求进行分析，从而有的放矢进行接触和了解，以免因过于程序化，导致疲劳应付，使相亲流于形式。

魏明震认为，屡次相亲而找不到合适的对象，可能与自身也有一定的关系。建

议当事人不时对自己的情感经历做个小结和反思，找出内在和外在原因，以便为下一阶段相亲提供借鉴和参考。同时，女方也可以抛弃一些约定俗成的观念，大度、大方一点，比如主动买单、主动示好等，可能会起到意想不到的效果。

小生命玩突袭 地铁站“忙接驾”

广州地铁工作人员为一孕妇围起一个“临时产房”，小家伙就在这里出生了

16日上午，一名怀孕38周的孕妇在广州地铁二号线广州南站多名员工及热心乘客的及时救助之下，在地铁站顺利产下一名男婴，母子平安。心怀感激的父亲决定把宝宝名字的最后一个字叫“广”，纪念他在广州受到的热心帮助。

记者了解到，当天早上8点16分，一名孕妇向地铁广州南站员工林若楠反映，自己肚子很痛，就快要生了。林若楠当即将情况报给车控室，值班站长朱江、周荣闻讯后马上拨打120急救电话并赶到现场。

此时孕妇的羊水已破，朱江和周荣安排员工用屏风搭建起“临时产房”，找来大衣平铺地上，让孕妇平躺。

地铁员工一边对女乘客做紧急处理，

一边和120保持通话，将孕妇的情况及时告诉120医护人员，在医护人员指导下协助孕妇做产前准备。行车值班员还通过广播在车站内寻找医生乘客帮助。

眼看孕妇就要生了，车站决定由朱江、周荣和另一名有生育经验的女员工临时当“接生员”。8点28分，在众人协助下，孕妇顺利产下男婴。这时，刚下地铁的儿科医生冯先生听到广播后也赶到现场，对脐带消毒和简单包扎。8点57分，救护车到达南站，将孕妇及男婴接走，车站还派出一名员工陪同前往医院。

16日下午1时许，记者在广州番禺区钟村祈福医院见到了许女士。刚从手术室出来的她看上去状态良好。医护人员介绍，许女士不属于早产，目前母子平

安。一旁守护的丈夫付先生告诉记者，母子平安让他很开心，同时也为妻子在救护车还没到就生产感到后怕。

许女士说，她已经有一个2岁的女儿，这次怀孕是二胎。她回忆说，早上6时左右，她从深圳的家出发，坐大巴前往广州，再转乘地铁到广州南站，准备回贵州待产。在地铁上时，许女士已感觉羊水破了，下地铁即感觉肚子疼痛，并向工作人员求助。“当时真的很害怕，幸好有这么多人帮我，才让我们母子都平安。”许女士说，“真的很感激！”付先生说，他打算将宝宝名字的最后一个字取为“广”，纪念孩子在广州出生时得到的热心帮助。

我国城际铁路 最大直径盾构隧道贯通

17日上午在长株潭城际铁路香樟路站的施工现场，直径9.33米、高达三层楼的巨大刀盘缓缓破土而出，标志由中国铁建十四局集团承建的我国城际铁路最大直径盾构隧道——长株潭城际铁路树木岭隧道顺利贯通。这条隧道下穿时间之长、穿越范围之广、下穿次数之多、地质条件之复杂、技术难度之大、施工风险之高，在国内同类型工程建设中罕见。

树木岭隧道的全线贯通，为2016年底长株潭城际铁路全线建成通车奠定了坚实基础。长株潭城际铁路建成后，将形成长株潭三市之间“人”字形的快速、便捷半小时通勤圈，对进一步强化长沙、株洲、湘潭三市在长株潭城市群中的核心地位，促进长株潭城市群地区社会经济持续稳定发展具有重要意义。

西藏博物馆首批文物 完成数字化建档

佛像、唐卡、瓷器、丝织品……这些收藏在西藏博物馆的老古董，如今将正式拥有一张属于自己的“电子身份证”。

记者日前了解到，西藏博物馆馆藏文物数字化建档工作进展顺利，截至目前，首批万余件珍贵文物已顺利完成建档，后续工作正在有序进行中。此举有利于帮助摸清西藏可移动文物资源状况，助力构建科学的文保体系。

西藏博物馆于1999年开馆，是西藏首座现代化博物馆，目前馆藏藏品达52万余件。

西藏博物馆保管部副主任巴桑潘多说，此次数字化建档工作主要包括文物名称、类别、级别、年代、质地、外形尺寸、质量、完残程度、保存状态等14项基本指标，操作过程中，工作人员会根据文物分类统一拍照和编号，旨在全方位记录文物的“基因式信息”，完善可移动文物信息管理平台。

浙江首次网上公开 11名“失信”律师名单

“陈某某于2015年7月20日被杭州市上城区人民法院以危险驾驶罪判处拘役一个月，缓刑二个月，并处罚金2000元。现刑罚已执行完毕。”这是浙江省司法厅日前向“信用浙江”网站报送的信息中的一条，而陈某某此前是律师。

根据浙江省司法厅向“信用浙江”网站报送的数据，该省首批涉及11人的“律师被吊销执业证书黑名单”信息已纳入全省统一的信用信息基础数据库和黑名单数据库，并在失信黑名单发布专栏上进行公示。

据了解，截至目前，“信用浙江”网的失信黑名单专栏已公示行贿犯罪、社会组织失信、产品质量、招标投标等10类失信黑名单信息，涉及78家企业和495个自然人。

兰州水源地建设 有望今年底完工

甘肃省兰州市在前年、去年两度连发“水危机”，饮用水安全备受关注，成为“最揪心”话题之一。兰州市市长袁占亭在甘肃省两会上表示，兰州新水源建设有望在今年底完工。

2014年4月11日，兰州发生“局部自来水苯超标”事件，当地居民的生活不同程度受到水污染事件影响。2015年3月，兰州再发“水危机”：有市民反映，城区自来水出现异味，怀疑自来水受到了污染。后披露兰州城区自来水异味主要是因为上游湟水河上个别水电站在枯水期泄水清淤所致。

如何让百姓喝上干净水、放心水？在甘肃省第十二届人民代表大会第四次会议分组审议政府工作报告时，省人大代表、兰州市市长袁占亭表示，兰州市将与上游青海省相关市州建立联防联控机制，针对湟水河上的17家重点污染企业和8个河床式水电站，成立9个指挥部管控排查，对现有水源的水质污染进行严格监控。

与此同时，兰州市水源地建设工程也正在加紧实施，“目前项目建设进展顺利，如果建设中地下深层地质不出现特殊情况，预计有望今年底完工。”袁占亭说，届时市民就可以喝到来自刘家峡水库的优质水，从源头上为兰州城市饮用水提供安全保障。

据悉，兰州市水源地建设工程项目规划投资56.87亿元，项目由输水工程和净水厂及净水输水管道两部分组成，采用有压隧洞将刘家峡水库优质水源输送至兰州市区，在兰州市西固区芦家坪和七里河区彭家坪新建自来水厂，处理后接入城市管网，向兰州主城区及周边供水，同时兼顾兰州新区。

(本版稿件据新华社)